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倫理審査委員会 議事録

１ 日 時 ： 2021年 7月 13日（火）15:00～ 15:45

２ 場 所 ： 国立病院機構花巻病院 大会議室

３ 出席者 ： 別紙のとおり

４ 議 題 ： 2021年度申請課題について

（各申請者から別添申請書により概要を説明）

① 精神科 A病棟の新型コロナウイルス対策に対する患者意識調査

倫理上特に問題ないことから、承認する。

〔質疑等〕

・県民意識調査とはどういうものか。

→岩手県において LINE を活用して行われている調査であり、項目につい

ては共通のものを使用する。

・入院患者が回答する際、支援は行うのか。

→聞き取り方式で行う。回答が難しい項目については、回答が得られなか

ったとする。

・回答が得られた項目に関し、信頼性がどれ位担保出来るのかという疑問は

ある。

② 精神科長期入院患者家族の退院に対する意識調査

本人（患者）への説明と同意について検討することを条件として、承認する。

〔質疑等〕

・研究対象が患者の家族であるため同意は家族になっているが、患者本人に

対しての配慮はあるのか。

→患者本人にはご家族から連絡し、研究内容について説明する予定である。

・インタビューを受けることによって、不利益が生じる可能性はないか。患

者の同意は必要ないか。

・患者の不利益になることを家族が発言するという想定はしていないのか。

→予測はしている。

・家族といっても具体的には誰なのか。複数いる場合はどうするのか。家族

間でも意見が違うという話はよく聞く。やはり、患者から話を聞いた上で、

研究対象者を誰にするのか、同意をどのように取っていくのか等というと

ころを考えておいた方が良いと思う。

・家族間であっても回答の開示はしない、患者が退院するかどうかというこ

とには直接的には繋がらないと言い切れるかどうか、その辺がポイントに

なりそうな感じがする。

③ 重症心身障がい児（者）のきょうだいの思いについての意識調査

きょうだいに同意を取る前に、親に十分な説明を行った上で同意のあり方

について検討することを条件として、承認する。

－次頁へ－
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〔質疑等〕

・可能であれば、同意能力のある患者から選んだ方が良いと思うが、意思

疎通の出来る患者はいるのか。

→いない。

・成年後見人を親に絞った方が研究の趣旨がはっきりするように思う。

→親のみとする。

④ 医療観察法病棟の宿泊訓練棟運用に関するスタッフの意識調査

患者に対しての適切な配慮について言及することを条件として、承認する。

〔質疑等〕

・インタビューの中で、患者の個人情報の取り扱いはどう考えているのか。

患者のプライバシー等についても十分に保護するということを盛り込ん

だ方が良いのではないか。

⑤ 利用者における精神科デイケアの意義について

倫理上特に問題ないことから、承認する。

⑥ コロナ禍で入所を選択した患者家族の思い

倫理上特に問題ないことから、承認する。

〔質疑等〕

・デメリットだけでななく、両面の聞き方をされると良いと思う。

・説明書の中の「データの暗号化」とはどういうことか。パスワードを付

けるという趣旨なのか。

→修正する。

（以 上）


